

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA AVISOS Y NOTICIAS

Número 10.252

CUARTILLA SUELTA

LAS TROPAS INDIGENAS

Estamos metidos en un mar de confusiones por lo que respecta a la guerra de acción de política de España en Marruecos, como quiera llamarse.

Declamamos unos contra la guerra y como solución piden que todos los reclutas vayan a campaña, sin distinción de si han pagado o no cuota.

Lo lamentable es que haya guerra ó que nos hallemos metidos en estos irrotes de poner a raya a los belicosos rifeños, pero ya que así están las cosas, que el porvenir de España lo demanda, si el porvenir de España está en Marruecos como dicen, lo mejor, en vez de reclamar porque no van todos sería pedir la pronta formación de un ejército voluntario, con una buena participación del elemento indígena.

Así, la ocupación y presentación solamente un gasto, crecido sí, de dinero, pero las madres españolas estarían más tranquilas.

Pues bien, demos por sentado que el Gobierno ha logrado la posesión de un ejército de ocupación voluntario y unos nutridos contingentes de tropas indígenas, que estas han dado duros castigos cuya ejemplaridad ha sido un poderoso sedante para los irritados moros. Las mismas plumas que se lamentan de que nuestros hijos vayan a la guerra, se vuelven airados contra las razas de las mias, porque son hombres que por un puñado de pesetas, dicen aquellas, queman las casas de los moros sus hermanos y son contratados para matar. ¿Por qué no se les darán armas y municiones para que las tucan en los campos marroquíes, mientras los moros, sus hermanos, están acorralando a balazos a nuestros marinos del General Concha, recibiendo a tiros a unos naufragos!

Con gentes así, con gentes como que asesinarán a los pobres trabajadores de la Granja Albert, ¿es posible combatir con las mismas galanterías, respetos y escrupulosidades con que se establecería la lucha con una nación civilizada?

A favor de piratas, sanguinarios y salvadores feroces, escribir los sentimientos de humanidad para censurar a quienes han de castigarlos; es una puerilidad. Ellos han levantado un culto a la fuerza y a los instintos sanguinarios. Las fuerzas indígenas conocen los procedimientos útiles para su escarmiento, y los emplean. No son muy recomendables, empero, no siempre podemos tener las cosas completamente a gusto.

to a la ley, de menor facilidad para esa desbordada y total franquicia en que está convertida la nación. Y en ese equivoco se ha fundado una política de atracción de las izquierdas que no ha empezado a precisarse y a definirse con tintas claras hasta el debate último.

Es el caso que ha aparecido en España un tipo de revolucionario novecentista, absolutamente propio de nuestro tiempo, producto de nuestra generación y sin analogía ni parentesco alguno con los de la pasada centuria. Al revolucionario impulsivo, audaz y romántico del siglo XIX; a ese tipo que pulula, bajo mil formas y permutaciones, en los episodios novecentistas de Galdós ha sucedido el revolucionario sibarita, sedentario y precavido que quiere hacer la revolución con toda comodidad y, sobre todo, sin riesgo. La *voix de* un Pablo Luis Courier ó de un Larra hallaría materia inagotable en esa aparición insólita del moderno conspirador, que parece decirle a los gobiernos del Rey: «Si S. M. quiere tener buenos enemigos del régimen, es preciso que ponga de su parte una porción de circunstancias. Para conspirar son necesarios ahora muchos requisitos: necesitamos un indulto cada mes y una amnistía cada año que comprenda a nuestros buenos amigos los Chatos de Cuquet; necesitamos que todos los regicidas sean declarados locos; necesitamos que la fuerza pública no incurra en la provocación de contestar a nuestros disparos aunque tenga algunas bajas; necesitamos que la policía no nos moleste en nuestras idas y venidas aprovechando el kilométrico oficial; necesitamos algún calor en los gobiernos civiles, jurados propicios, absoluciones en blanco. Necesitamos, en suma, que se nos deje atada a un árbol la legalidad, toda la legalidad, para disparar sobre ella a veinte pasos, tranquilamente, sin zozobras, sin alteraciones de pulso, aianando la puntería».

Tal es el sistema llamado de la *revolución de burilador*, que vemos predominar en los últimos años. Antes, el conspirador exponía su pellejo, su libertad, su carrera, el porvenir propio y el de los suyos. Eso se queda ahora para cuatro infelices que pasan algunas semanas ó algunos meses en Perpignan. Antes la lucha era verdadera lucha, el asalto verdadero asalto, con arma de filo y sin ahorr. Ahora el régimen, la legalidad, se presentan maniatados; y cuando los tienen en esa guisa, sus enemigos procuran descargarle los golpes más ciertos. A eso ha tendido el veto puesto a los conservadores. ¿Contra Maura? No: contra el régimen, contra el orden, contra la sociedad. Ahora lo es claro todo el mundo. La dificultad de las últimas crisis y los apuros de la situación actual no dejan lugar a duda de ninguna especie.

Y este es el error en que se ha venido incurriendo, aun por hombres de gran inteligencia, al considerar el caso del señor Maura y del partido conservador como una mera incidencia personal ó como una intriga secundaria. Desde el primer día y dada la actual distribución de las fuerzas políticas gubernamentales, consideramos nosotros que se trataba de una cuestión de la cual dependía toda la normalidad de nuestra vida pública. Sin tenerla resuelta todo había de ser efímero, precario, sin consistencia, estéril. El partido liberal, que hubiere llegado al poder, que a él debía llegar—, habiendo venido por otros pasos y otros medios que los de la crisis de 1909 encontrarase asistido de la autoridad, de la seriedad que ha estado ausente de esa situación en los cuatro años que dura. En todo ese tiempo no ha podido llevarse de su vicio de origen: no ha conseguido convertir la sorpresa y la detentación en normal y libre disfrute del poder. Todos sabemos por qué gobierno, por qué razones viene perdurando la situación; y sabemos que esas razones son simplemente negativas y no se hubieran dado en la plenitud del funcionalismo constitucional.

De ahí el cambio de espíritu que se opera a ojos vistas para que ese funcionalismo se restablezca, para que cese el asedio puesto a la Corona so pretexto de ponerlo a un hombre y a un partido, y para proclamar, como se va proclamando a estas horas en todas partes, que ese hombre y ese partido volverán llamados a gritos por el mismo país que toleró su bochornosa exclusión.

¡y a pesar de las instancias del presidente de la República ha insistido en su dimisión, que al fin ha sido aceptada en vista de la actitud hostil de algunos diputados.

La ruina de Romeu arrastra consigo varias quiebras, siendo enorme la sensación en Nontevidéo.

Hace tres meses cuando la anciana Adela Nettley enteróse de que la casa en que vivía, calle de Beaumont, 59, en París, expropiada desde hacía mucho tiempo, iba a ser entregada a la piqueta demolidora, creyó morir de pena.

Ella había nacido allí, hace sesenta años. Allí había visto morir a sus padres, a una hermana, a su marido.

Así, resultaba, declaró.

—Yo no saldré viva de aquí.

Nada pudieron en su ánimo ni los consejos de los vecinos ni las intimaciones del contratista para la demolición del viejo edificio.

Adela Nettley permanecía imperturbable.

Sin embargo, hace un mes pareció decidida a mudar de domicilio, ya que amenazaban expulsarla por la fuerza.

Hizo un montón de paquetes, que cargó en un carro, junto con los muebles, y ella misma se marchó también.

Por lo mismo, así lo creyeron los vecinos.

Mientras los trabajadores se encarnizaban en la labor de demolición, la caída de un trozo de pared les puso al descubierto una habitación, donde sobre un lecho, cubierta de harapos, en un estado de fijeza extrema, Adela Nettley dormía.

Fue llamado el comisario de Policía, quien interrogó a la anciana. Esta balbuceó que ella no quería de ninguna manera abandonar la casa. Por eso se había escondido en aquella habitación.

Durante la noche salió para comprar víveres. Pero desde hacía cinco días había quitado la escalera, y ya no pudo salir.

Entonces resolvió tumbarse en el lecho para dormir, esperando la muerte.

Se la prestaron los primeros auxilios. Luego se la hizo subir en un coche, para llevarla al hospital.

Y la pobre vieja no hacía más que llorar, lamentándose de que no la dejara morir en la casa donde había pasado toda su vida.

Los cumplirá el 29 de Septiembre próximo, pues nació en iguales día y mes del año 1813.

Como estuvo casada, su descendencia de hijos, nietos, biznietos, y tataranietos son en número infinito.

Conserva relativamente bien sus facultades y al parecer, siente todavía la alegría de vivir, pues ahora no piensa ni desea abandonar este mundo.

A la respetable centeneria nuestro saludo, y con él nuestras preecs para que logre vivir todavía cuantos años desee.

El Canal de Panamá

Por la Comandancia de Marina se ha fijado un edicto anunciando que desde el mes de Enero del año próximo se efectuarán los viajes alrededor del mundo por vía Canal de Panamá.

de engatio ni de abuso en el embarque de emigrantes, debido a ello a la seria representación de los Consignatarios, con fianza constituida, que aquél tienen las Compañías de Navegación, nacionales y extranjeras; y voluntariamente se sujetan a todos los preceptos de seguridad y moralidad que el régimen vigente impone para el despacho de billetes.

4.º Que si bien para los países de la América del Sur no tenemos servicio marítimo directo, [sin embargo] el número mayor de emigrantes de aquí especialmente del elemento agrícola, se dirigen a aquellos puertos; tanto que, sin exagerar, puede probarse que más del 39 por ciento del total que embarca en el puerto de Barcelona procede de esta provincia y en Palma se despanan los billetes por mediación de los referidos Consignatarios autorizados, habiéndose podido casi destruir por este medio los agentes clandestinos con sus corruptivos consiguientes que llevaban consigo antes de la existencia de los mismos.

5.º Que como consecuencia ó corolario de lo últimamente expuesto salta, el detalle, digno de tenerse en cuenta, de que al solo anuncio de la posibilidad de supresión de la Junta de referencias, hayan aparecido ya los primeros [chispazos] anunciadores de la próxima venida, a Palma, de agentes ilegales que en combinación con sucursales y fondas y cascas de comida de infima categoría de Barcelona intentan establecerse de nuevo en esta ciudad para proceder a la recluta y explotación de los incautos emigrantes que caigan en las redes de tales explotadores.

Por todo lo expuesto, pues, y considerando que al desaparecer esta Junta Local, desaparecerán también todas las garantías concedidas por la Ley y de las cuales actualmente disfrutan los emigrantes, aparte de lo lamentable que resultará para obtener el Estado la insignificante economía que lleva aneja dicha supresión, se verían privados, el comercio y la industria mallorquina, del valioso aliento que les presta la escala en Palma de los vapores trasatlánticos; esta Cámara respetuosamente replica a V. E. que, después de compenetrarse por los medios que considere convenientes [de lo] justicia de esta petición, se sirva resolver que subsista la Junta Local de Emigración de Palma de Mallorca.

Palma 20 Junio 1913.—Excmo. Señor: El Presidente, Ricardo Roca.—Por A. de la C.—El Secretario, José Labandera.

Un homenaje al señor Maura

Ayer dábamos cuenta en la sesión telegráfica del artístico pergamino regalado al señor Maura. En la *Epoca* encontramos los siguientes detalles sobre el homenaje al jefe del partido conservador.

En el establecimiento de plantas y flores del señor Lapoulipe ha sido hoy expuesto al público un artístico pergamino, que las Juventudes conservadoras de España dedican a su ilustre jefe, don Antonio Maura.

El obsequio constituye una verdadera obra de arte, que ha sido ejecutada por los notables artistas señores Llasera y N. Montero.

El pergamino está pintado al óleo. En el centro aparece, como grabado en un medallón de bronce, el retrato del insigne estadista, orlado por una corona de laurel. A uno y otro lado del medallón, y como sosteniéndolo, hay dos figuras de mujer. Una simboliza la Elocuencia, y la otra, cuyos ojos cubre una ligera gasa, la Fe.

Sirve de fondo al cuadro un trozo de mar, y a lo lejos una ciudad iluminada.

Remata el pergamino el escudo de España, que se destaca sobre dos águilas imperiales.

En la parte inferior, bajo el medallón, aparece la inscripción siguiente: «A Maura, la Juventud conservadora de España».

Al pie del cuadro figuran las firmas del presidente de la Juventud de Madrid, señor Alvarez Arreaz, y las de todos los presidentes de las Juventudes españolas.

Detrás del pergamino—que está cubierto por un cristal,—y en su parte superior, surge la cabeza de un león, símbolo de la fuerza, que con sus potentes garras parece como que sostiene todo el cuadro.

El pergamino, cuyos autores están recibiendo muchas felicitaciones, continuará expuesto durante todo el día de mañana.

De Muro

He aquí algunos detalles de la entrada y recibimiento que se ha tributado al nuevo Párroco señor Gayá.

Llegó a las diez de la mañana en el automóvil de don Gabriel y don Juan é hijos Massanet acompañado del auto de don Joaquín Torrella y otras distinguidas personas de Palma y de Muro.

Salieron hasta la Puebla a su encuentro don Pablo Torrandell y don Juan Torrandell, ambos sacerdotes que fueron en el auto de don Gabriel Palau de Muro.

El Ayuntamiento en pleno lo recibió a la entrada del pueblo en unión de todo el vecindario.

A la entrada del pueblo había un arco representando el escudo de Muro y una inscripción que decía «Muro a su nuevo Párroco»; durante el trayecto había gran abundancia de arcos, palos vestidos de mirtos, pinos y flores, entre cuyos arcos se destacaban las siguientes inscripciones: *Obre vos católicos, Benedictus qui venit in nomine Domini* y otro a la entrada de la rectoría que decía *Congregación mariana*.

Tan lucido acompañamiento llegó a la Iglesia precedido de las bandas del regimiento de Palma y las dos de la localidad.

Al entrar en la Iglesia el nuevo Párroco entonó el Te Deum cantado por el clero y feligreses.

Acto seguido ofició el vicario don Gabriel Sastre cantándose una misa a 3 voces alternando con el pueblo en cuyo acto demostró una vez más su gran aptitud para el canto el presbítero y vicario don Pablo Torrandell.

El nuevo párroco cubrió la sagrada cátedra y dirigiendo la palabra a los concurrentes ofrecióseles, emocionado, para prestar incondicionalmente su apoyo para conseguir la paz y unión entre los habitantes del pueblo.

Terminada la función religiosa se dirigieron a la rectoría sirviéndose un lunch al pueblo.

A la hora anunciada comenzó la corrida de toros la cual se vio concurrir a no quedando vacío ningún asiento ocupados en su mayoría por las lindas muchachas que tanto abundan en este pueblo.

La fiesta taurina duró sin el menor incidente y el valiente novillero Jaime Tortillo acompañado de su cuadrilla se encargó de cumplir los trámites de la fiesta desparachando el indicado diestro tres toros de tres escodados con tal arte y valentía que ya quisieran para ellos muchos toreros de cartel.

Por la noche tocaron las tres bandas de música en las calles de la fiesta, bailando el elemento joven, jotas al son de las gaitas y tamboriles.—C.

LA POLITICA

EL FINAL DE UNA MANIOBRA

La principal ayuda con que cuenta en nuestro país el espíritu revolucionario es la sumisión ó allanamiento de las personas sensatas a los estados de conciencia superior. Una minoría turbulenta se impone por este método a la gran mayoría. Bien es verdad que el achaque es antiguo y se reproduce en todas las épocas anormales. La sociedad pacífica, que digase cuanto se quiera, constituye siempre el mayor número, se somete como los gallegos del cuento; por que va sola. La simple repetición material de una frase, de un concepto sin substancia ni realidad, acaba por crear el obstáculo ó la fuerza que se proponen sus divulgadores.

Así ha sucedido hasta hace poco esta expresión maquiavélica: «Maura no puede volver por ahora. Y, ¿por qué no puede volver Maura? ¿Por qué no han de gobernar los conservadores en el momento que convenga? ¿Pues, porque así oigo que lo dicen?». De manera que si se hubiese venido diciendo lo contrario, el obstáculo—obstáculo subjetivo en gran parte—no existiría. Y he aquí como la causa de que triunfen ciertas fanfarronadas radicales en nuestro desaliñado y negligencia, no en el valor del enemigo. Es una batalla como la de que hablaba Figuro: no la ganan ellos; la perdemos nosotros, por pereza, por flojedad espiritual, por rutina. Se dirá que en este caso había de por medio el veto, la amenaza de determinados elementos coaligados para la rebelión. Pero señores, ¿cuántos vetos y cuántas amenazas no tenemos pendientes sin que alcancen eficacia alguna? ¿Sobre cuántas cosas que se han consumado completamente no hemos visto recasar semejantes interdicciones? Y si los revolucionarios quieren de veras la revolución, si la vuelta del señor Maura había de ser un poderoso incentivo para ella, según proclaman hipócritamente, ¿cómo no se apresuran a procurar que se encargue del gobierno y no le allanen el camino, que vendría a ser el de su victoria?

Pues porque todo ello es una farsa impensa, un supercheria colosal que para dársele crédito necesita de muchos chubambres y públicos tan poco exigentes como los de España. Existe, sí, un veto; pero éste no es contra Maura, sino contra la monarquía. Se sabe que desposeyéndola de la parte mejor y más sólida de sus defensores, inutilizando uso de sus grandes instrumentos de gobierno y el único sano en la actualidad, se le infiere un daño positivo. Por eso se amenaza por medio de que vuelva un gobierno que no sería un estímulo, como dicen, sino un obstáculo firme para la revolución; por miedo de que vuelvan, no reaccionen, ni represalias, ni persecuciones injustas, pues harían saber que esto no ha de acontecer, sino tiempos más serios que los actuales, de mayor respere-

Palma

Cuentas provinciales

Por el Tribunal de Cuentas del Fin no han sido aprobadas las cuentas de la Diputación provincial correspondientes al año 1895 a 96, reindiciador el Depositario don Bartolomé Suda.

Un retraso

Con fecha de ayer fué remitido al señor Ministro de la Gobernación el recurso interpuesto por el Ayuntamiento de Binisalem contra el providencia del señor Gobernador que obligó que incluyera en sus presupuestos las cantidades que reamablemente corresponden al armamento titular don Juan Nad Juliá.

Durado

Ayer por la mañana tuvo que ser curado en la casa de socorro un joven que presentaba una herida en la cabeza por efectos de una caída.

Obsequio

El Director de *La Regi* nos participa que el obsequio deado al vecindario de Santa Eulalia, con ocasión de la varadura del *florica*, ha sido expuesto en los escorates del establecimiento que don Rafael Pons, tiene establecido en la lle de San Nicolás.

Por rifa

Ayer por la mañana fueron denunciados al Juzgado dos individuos que habían sostenido una yerta en la calle de la Bolsería relando ambos con algunos arañazos.

Denuncia

Por la Benemérita del puesto de Luchmayor han sido denunciados al Juez municipal de Binisalem cuatro jóvenes por apedrear casa de un vecino.

Hafazgo

Ayer tarde, frente nuestra redacción el sargento Artillería don Francisco Llinás creyó encontrar una cadenita de oro, ó desea entregar a su dueño.

Quien la hay, travariado, puede pasar por el cuél de San Pedro, donde presta servicios el señor Llinás.

La "Carmelita"

Los armadores la polaca goleta Carmelita sen Segura, Bonnin y C. no partió que dicho buque ha llegado a Manillo (Cuba), sin novedad.

n Fernando Weyfer

El telegrama ha hablado de la dimisión de don Fernando Weyfer de la Dirección Jeral de los Registros, atribuyéndole dicha dimisión [a] no haber estado presente en la presentación de la ley.

En la pre llegada ayer leamos sobre ello siguientes líneas:

«Madrid.—El director general de Registros declaró que anoche se lababa en casa y que recibió simultáneamente un aviso del conde de Rojón y otro del ministro de la Goción, noticiándole que S. M. la ha experimentado los síntomas de un accidente, pero como la Dirección no tiene automóvil, hubo de aguardar que enviara uno de Gobernación, luego, ya en el camino, se descompuso el vehículo a un punto.»

Esto que llegará a La Granja con días de retraso.

Una centeneria

En mentera existe una anciana llamada Juan Ferrer, que está a la ra de cumplir la edad de cien años.

De Mahón

Sobre la supresión de la Junta Local de emigración de esta ciudad

Tan luego como tuvo noticia, esta Cámara de Comercio, de que se trataba de suprimir la Junta Local de Emigración de Palma de Mallorca, única existente en toda la provincia, se apresuró de momento a hacer por telegrama las gestiones oportunas cerca del Excmo. Sr. Ministro de Fomento, Presidente de la Junta Central de Emigración y representantes en Cortes por Mallorca, a fin de que no se lleve a efecto dicha supresión.

Posteriormente la Cámara de Comercio, ampliando dichas gestiones, ha elevado la siguiente razonada instancia:

Excmo. Sr. Ministro de Fomento Madrid

Esta Cámara de Comercio, Industria y Navegación, al tener noticia de que se trata de suprimir la Junta Local de Emigración de esta ciudad, acordó en sesión celebrada ayer elevar a V. E. el siguiente telegrama:

«Cámara Comercio de Palma. V. E. se digna mantener la Junta Local de Emigración Palma amenazada de supresión, puesto que no pudiendo embarcarse emigrantes dejarán tocar aquí vapores trasatlánticos grave perjuicio comercio América con Baleares, us [mercancías] solamente no remunerar gastos escala.—Presidente, Roca»

Ampliando el expresado telegrama y cumplimentando el acuerdo tomado en la citada sesión, esta Cámara ha de manifestar a Vuestra Excelencia:

1.º Que desde hace más de 30 años hay establecido en este puerto un servicio de vapores [trasatlánticos] para las Antillas y Continente americano, el cual servicio se efectúa regularmente y cuenta con una ó dos salidas mensuales, embarcando en todos sus viajes bastante número de pasaje, especialmente emigrantes, y crecida carga de productos de esta región que por este medio de embarque directo a las que fueron nuestras antiguas colonias de Cuba y Puerto Rico puede continuar sosteniendo en ella el antes floreciente comercio mallorquín.

2.º Que gracias a la existencia y regularidad de dicha línea, aparte de poder sostenerse los intereses citados, se han creado otros merecedores [de] todo respeto, contribuyendo así a que no se acabaran [de] desaparecer industrias propias de esta región cuyo mercado principal era el expresado de las Antillas y dando vida a servicios nuevos de suma importancia; todo lo cual proporciona el sustento a numerosas familias de la clase proletaria.

3.º Que siendo la provincia de Baleares una de las que mayor contingente da a la emigración, puede afirmarse categóricamente que es la en que no se ha dado caso alguno

De la Mañana

Podemos dar al público la agradable noticia de que volverá a visitarnos la celebrada artista Raquel Meller.

Desosco la empresa del Principado de contribuir al mayor realce de las fiestas de Gracia ha firmado contrato con la aplaudida canzonetista.

Esta tomará parte en las funciones de los días 6, 7, 8, 9 y 10 de Septiembre.

En la mañana del jueves se celebraron en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen solemnes funerales en memoria de los marinos muertos con ocasión de la varadura del cañonero «General Concha».

Dichos actos fueron organizados por los marinos de esta guarnición.

El pasado miércoles se fue [un] indisoluble lazo matrimonial en la iglesia parroquial de Santa María, el distinguido Oficial de Infantería don Bartolomé Galmés Torrens con la simpática señorita doña Beatriz Gorás Florit.

Fueron padrinos por parte del novio sus compañeros de Arma don Antonio Chimel y don José Fullana y por parte de la novia el comerciante don Manuel Vives y el Industrial don Bartolomé Vives.

Crónica de Sports

Anteaoche se embarcó en el rápido de Barcelona, de paso para Marsella, el campeón ciclista de España en resistencia, nuestro amigo y paisano Jaime Mayol.

En el momento de partir el vapor, tuvimos ocasión de saludar a nuestro amigo el cual preguntado por nosotros sobre si pensaba correr en breve, nos contestó que probablemente el próximo domingo, tomará parte en unas importantes carreras de campeonato que tendrán lugar en Marsella.

Nos añadió además que caso de correrse el campeonato de Baleares en nuestro velódromo el próximo Septiembre es probable que él, accediendo a los deseos de sus amigos, pase a esta para tomar parte [en] las citadas carreras.

En el Colegio de Ntra. Sra. de la Consolación

En la tarde del domingo se celebró en el Colegio de Ntra. Sra. de la Consolación una lucida tarde literario-musical y la repartición de premios a lasalumnas que a dicho centro docente concurren.

El acto resultó muy solemne y asistió a él una numerosa y distinguida concurrencia.

Ocupó la presidencia el M. I. señor don Matías Company dignidad de chantre y tomaron también asiento en el escano presidencial el Director del Establecimiento el Rdo. D. Antonio Canals, los Rdos. P. Provincial de los [Franciscanos] y Superiores de los Teatinos y otras distinguidas personas.

En la parte literario-musical parte las señoritas Palou, Oliver, Moragues, Roca, Colom, Estela, Coll,

El abastecimiento de agua

Una carta del «Fomento del Turismo»

Excmo. señor: La Sociedad Fomento del Turismo que viene aplicando los modestos medios de que dispone a propaga [y] mejora de Mallorca y sus ciudades, siente una gran satisfacción por el trascendental acuerdo tomado por la Corporación que V. E. preside, de adquirir el manantial de aguas llamada Fuente de la Villa, base primordial y necesaria para la realización de la anhelada canalización y conducción de aguas, y construcción de una completa red de alcantarillado.

Ante acuerdos de la importancia del que nos ocupa, que ha de determinar un mayor bienestar y hacer posibles servicios de carácter urbano, hoy casi completamente desatendidos,



D. BARTOLOMÉ PUIGSERVER PUIG

PREBITERO Falleció el día 23 de los corrientes

Q. E. S. G. H.

Su desconsolado hermano; sobrinos, sobrinas y demás parientes al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida...

No se invita particularmente

Gran Liquidación

5.000 pares de calzado para Señora, Caballero y niño en la Fábrica de PEDRO M. ESTRAÑY

Ronda de Levante, frente a la Puerta del Campo

ESTA OCASION puede aprovecharse únicamente en el local de la indicada Fábrica.

TODO COSIDO

DESPACHO: DE 3 A 6 TARDE

crearía esta Sociedad faltar a uno de los móviles que inspiró su constitución si no se apresurara a felicitar a este Ayuntamiento...

penetrado en las casas números 33 y 37 en la calle de Palma de dicha villa, practicando acto seguido las diligencias del caso.

En la primera de las casas citadas se limitaron a romper una puerta sin llevarse objeto alguno...

Las diligencias practicadas para descubrir a los autores no han dado hasta ahora resultado alguno favorable.

Robos en los pueblos

Comunica la benemérita del puesto de Montuiri que anteaer tuvo noticia de que unos ladrones aprovechando la ausencia de los dueños habían

En La Puebla se verificó otro robo de 800/50 pesetas en la casa donde está instalada la Sociedad Forteza y Bonnin de dicha vecindad.

Practicadas las oportunas diligencias dieron por resultado la deten-

ción de Pedro Salvador Cladera sobre quien recaen vehementes sospechas de que sea el autor.

Dicho individuo con el atestado instruido al efecto fue puesto a disposición del Juzgado.

La referida fuerza de La Puebla detuvo a un individuo por haber sustraído ocho pesetas del bolsillo de otro en la Estación del ferrocarril.

De Sociedad

Anteaer en el «Círculo Mallorquín» se celebró el segundo de los conciertos que en aquellos hermosos salones viene dando los domingos la orquesta del «Centro Musical».

Ha sido realmente un acierto la organización de tan cultos actos, y el agrado con que han sido recibidos lo demuestra claramente la numerosa y selecta concurrencia que asistió al concierto...

Las horas transcurrieron gratamente contribuyendo no poco las excelentes condiciones del local, donde se goza de una agradable temperatura en las calurosas horas de las mañanas estivales.

El concierto fué un nuevo éxito para el maestro Segura.

Ha fallecido en el Arrabal de Santa Catalina el aférrico retirado don Rafael Monjón Huertas.

Su cadáver fué ayer tarde conducido al cementerio, acudiendo un piquete al mando de un oficial.

En la mañana de ayer subió al cielo a los 19 meses de edad el precioso niño Francisco Palmer y Juan, hijo de nuestro querido amigo don Juan, propietario del Grand Hotel.

Ayer tarde tuvo lugar el entierro de la tierna criatura, poniéndose de manifiesto las extensas relaciones de su familia.

A nuestro querido amigo el desconsolado padre, le enviamos sincera expresión de nuestro sentimiento.

En el vapor «Balea», salieron ayer tarde para Barcelona, don José Basas, don Arcadio Campredón, don Emilio Serrano, don Gabriel Blanchart, don José Español, doña Dolores Alvarez, don Luis Ribmbau y señora, don Rafael Ullet, don Manuel Manzanera, don Pedro Villalonga, don José Noguera, don Juan Capdevila, don

José Vidal, don Ricardo Frau, don Jaime Piña, don Juan Ferrandiz, don Enrique Roselló don José Ferrandiz, don Fermán Ferrán, don Manuel Cuadrado, don Eliseo Pros, don José Ferrán, don Salvador Moll y otros pasajeros.

Se embarcaron además en el citado vapor algunas familias que emigran a América.

También se embarcó en dicho buque el distinguido joven don Segismundo Verdaguera.

De Alicante 6 Ibiza llegaron ayer mañana en el vapor «Cataluña», mister Mann, don Rafael Oleza, don Manuel Marín, don José M.ª Serra, don Ramón Narza, don Francisco Bestard, don Jacinto Lago y señora, don Juan Villanueva, don Emilio Mestre, don Emilio Olivera, don Guillermo Aspírot y don Rafael Ginart.

Casi repentinamente ha fallecido en el pueblo de San Antonio (Ibiza) de donde era natural y residía desde hace muchos años, el capitán de infantería retirado don Bartolomé Ferrer Riera.

El señor Ferrer fué de voluntario a la primera guerra de Cuba alcanzando por su valor que demostró en repetidas acciones el empleo de capitán.

D. E. P.

Ha fallecido en la villa de Lluchmayor el Pbro. don Bartolomé Puigserver y Paig.

Su muerte ha sido muy sentida. Reciba su familia y especialmente su hermano, la expresión de nuestro pésame.

Del ejército

Clasificaciones.—Han sido declarados aptos para el ascenso, cuando por antigüedad les correspondía los capitanes de infantería don Juan Virell Crespi y don Pedro Llompart Ramis.

Ordenes sagradas

Leemos que el pasado domingo e lmo. señor Obispo de la Diócesis Doctor Campins, confirió en la Capilla del Palacio Episcopal, ordenes sagradas extra-tempora en virtud de especiales facultades, a los siguientes señores. Subdiácono: Don Pedro Santan

dren Gayá, de Villafranca; don Antonio Roselló Sabater, de Bañola; don José Aguiló Pomar, de Inca; don Antonio Palau Pons, de La Puebla; don Sebastián Caldentey Maimó, de Felanitx; don Jerónimo Pons Roca, de Sóller; don Miguel Fuster Cortes, de Inca; don Bartolomé Salom Amengual, de Santa María, y don Miguel Bergamo Lladó, de Palma.

Presbítero: D. Jorge Roca Cárnaves, de Petra; don Artemio Masanet Perelló, de Manacor; don Juan Enseñat Oliver, de Sóller, don Antonio Rullán Xumet, de idem; don Gaspar Aguiló Aguiló de Santanyí; don Bartolomé Jaume Juliá, de Marratxí; don Antonio Pons Pastor, de Palma; don Lorenzo Quintana Reíns, de Binisalem, y don Juan Ginart Carrió, de Palma.

De Andraitx

El lunes de esta semana se instaló la bomba en el pozo que se construyó en el cruce de las calles de Valencia y Joaquín Costa, pudiendo por consiguiente ir la gente a sacar el agua que necesita.

Este pozo ha quedado convertido en bella y monumental fuente, pues que sobre el mismo se ha emplazado un pedestal al cual van adosados en la casa que da al Oeste la pica que sirve de apoyo a los cóntratos y el abrevadero para el ganado y que remata con un hermoso trabajo de escultura representando el escudo de Andraitx, cuyo trabajo es tallado en piedra de Santanyí. El conjunto de la obra, que es una verdadera obra de mérito artístico, es debido al cincel del inteligente escultor de esta villa don Onofre Alemany.

El 14 del actual se inauguró la nueva central eléctrica dando fluido al público toda la noche.

Las obligaciones del Tesoro

Real decreto He aquí el real decreto que ha firmado el Rey y que por su interés publicamos íntegro: «A propuesta del ministro de Hacienda y de acuerdo con el Consejo de ministros vengo en decretar lo siguiente: Art. 1.º Las obligaciones del Tesoro emitidas en 1.º de enero de 1913, con arreglo a lo determinado en el artículo primero del real decreto de 30 de diciembre anterior, al plazo de seis meses fecha, se prorrogan desde

luego por otros seis meses ó sea hasta el 1.º de enero de 1914. Las obligaciones cuyo vencimiento se proroga, devengarán interés a razón del 4 por 100 anual, pagadero mediante cupones, que llevan unidos los títulos, por trimestres vencidos en 1.º de octubre de 1913 y 1.º de enero de 1914, a cuyo fin se abonarán dichos cupones a razón de 5 pesetas los de las obligaciones de la serie A y de 5/50 pesetas los de la serie B.

Art. 2.º Las obligaciones del Tesoro que hasta el 1.º de julio próximo se presenten en el Banco de España, se satisfarán a metálico por el establecimiento, con fondos que se facilitará el Tesoro, considerándose desde luego renovadas por el plazo a que se refiere el artículo anterior, las que no se hayan presentado a reembolso hasta la fecha indicada.

Art. 3.º Por el ministerio de Hacienda se dictarán las disposiciones necesarias para el cumplimiento del presente decreto, del cual se dará cuenta a las Cortes. Dado en Palacio a 19 de junio de 1913.»

CULTOS

Para mañana

Jubiléo de Cuarenta horas Concluyen en San Jerónimo dedicadas a los Sagrados Corazones de Jesús y María: Exposición a las siete; a las diez Misa mayor; al anochecer Rosario, Trisagio, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de las Mercedes en la Merced.

Para hoy

Jubiléo de Cuarenta Horas

Empiezan en San Juan en obsequio de su santo Titular: Exposición a las diez, acto seguido el ejercicio del octavario durante una misa; a las diez y media Misa mayor; a las doce misa rezada; al anochecer Rosario, meditación, estación y reserva de S. D. M. En la misma iglesia, a las siete y media, se cantará una Misa en sufragio de los devotos bienhechores difuntos.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Anunciación en el Hospital.

Santoral

Hoy.—La Natividad de San Juan Bautista; san Fermín y santa Basilia; Mañana.—Santos Guillermo abad,

Próspero, Eloy obispos y santa Orosia virgen.

ELIXIR GALLOL.—El mejor reconstructor. La inspección y extenuación que produce la estación estival se evita tomando la Gase Líquida del Dr. Valdes García de Montevideo.

MECANICO

Se necesita MECANICO conoedor de ELECTRICIDAD y TELEFONIA. Informar en: PALMA-POSTAL, Palacio 16.

NOORIZA joven, con leche de un mes, desea encontrar criatura para lactar en casa de los padres de ésta. Dada informen en «Can Baldosa», Huerta Sóller.

AGUAS DE SAN HILARIO

HOTEL MARTIN

Abierto 1.º de Julio. El mejor sitio de España para veranear. Servicio Automático. Inf. Restaurant Martín, Barcelona.

HISTORIA INTERESANTE

Una señorita en pleno período de desarrollo se siente mala, con trastornos de la menstruación, flujo blanco, vahidos, dolor de cabeza, pereza intelectual, mucho sueño, cansancio al hacer ejercicio, cualquiera impresión de ánimo la pone nerviosa, tiene palpitaciones de corazón, la cara triste, pálida, ojeras. ¿Qué tiene? le faltan hierro y glóbulos rojos en la sangre, y como estos elementos son indispensables para hacer bien todas las funciones necesarias a la vida, viene el decaimiento físico, falta la alegría y la agilidad que acompañan a una salud perfecta, y la CLORO ANEMIA hace estragos en su debilitado organismo; pero es aconsejable por su médico, hace uso del Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD, y en pocas semanas se siente libre de todas aquellas molestias, está curada y vuelve a la vida normal.—Veintidós años de maravillosos resultados. Si se ofrece algún similar recházese, la oferta es interesante.

A LOS SEÑORES MÉDICOS

Se vende con notable éxito un «Pantista» casi nuevo, para aplicaciones eléctricas múltiples y masaje vibratorio. Informen en la Administración de «La Alcazuela».

Son muy agradables y refrescantes las aguas frías del valle de VICHY

fontes SAINT-LOUIS St. Vrain, cerca Vichy, para curar el ESTÓMAGO-HIGADO-RIÑONES

TELEGRAMAS

POLITICA

Madrid 22 a las 20 Declaraciones de don Melquiades Alvarez.—No habló con el Rey. —Sucesos sensacionales. —Banquete monstuo

Comunican de Zaragoza que don Melquiades Alvarez ha hecho en dicha capital las siguientes declaraciones: Se ha declarado satisfecho del número de adhesiones recibidas de la mayoría de los Comités reformistas.

Este verano se dedicará a descansar en Asturias. Muchos republicanos querían dedicar un banquete al señor Azcárate y a mí pero lo hemos rehusado por no ser propicio.

No he hablado jamás con el Monarca, ha dicho, siendo pura fábula la supuesta entrevista de S. M. el Rey conmigo. Lo sucedido fué que se me invitó a pasar una tarde en automóvil y al salir por Navacerrada cruzamos cuatro auto cuyos viajeros se avistaban poco despues con Don Alfonso.

Este con un caballero se internó por un sendero algo extrañado y de ahí nació el rumor de que yo había hablado con el Monarca, recojiéndolo la prensa.

De hacer yo esto, ha añadido, no me hubiera ocultado. Referencias auténticas ha dicho me permiten asegurar que el Monarca vé con simpatía el ideal liberal y no dudo que seria un acicate para la corona, individuales atalajes para transportar la Corona, encontrando hombres capaces de realizarlo.

Estamos en unos momentos difíciles para la vida política española.

Pasada la tregua ocurrirán sucesos sensacionales, pues las corrientes subterráneas que miran los partidos actuales los van encaminando a impulsos de nuevas ideas que transtornan todo el interior político vigente.

En Otoño próximo celebraremos en Madrid un banquete monstuo al que asistirán los correligionarios de toda España.

Entonces será el momento decisivo. Madrid 22 a las 24 Sobre el manifiesto de los liberales desidentes

Los que conocen el manifiesto de los liberales desidentes dicen que en él se habla de la suerte del proyecto de las mancomuni-

dades y de la reapertura de las Cortes.

Añaden que no revela grandes arrestos sino que es un escrito razonado, prudente y comedido.

El primer firmante es el señor Montero Rios. Mitin ferroviario contra la guerra.—Acuerdos

Se ha celebrado el anunciado mitin ferroviario aprobando las siguientes conclusiones: Que se abran las Cortes y que se acabe la guerra a menos que no vayan a la misma los ricos.

Además han acordado pedir que se deroguen las cuotas militares y sean todos iguales, es decir que los ricos no queden en las oficinas mientras que los otros van a morir.

Madrid 23 a las 0'30 Diputado electo

Dicen de Córdoba que en la elección parcial de un diputado a Cortes por el distrito de Lucena ha obtenido el triunfo el candidato don Martín Rosales derrotando al candidato republicano don Miguel Vibora.

Nuevo círculo liberal Según noticias de Bilbao en Ondarriva se ha inaugurado un círculo liberal a donde acudieron los correligionarios de Bilbao con las autoridades y primates del partido.

Después se celebró un banquete pronunciándose brindis de adhesión enalteciendo los ideales democráticos.

«Meeting», político suspendido El gobernador civil de Logroño ha prohibido el meeting organizado por la sociedad «Federación Obrera» para protestar contra la guerra de Marruecos y contra la construcción de la segunda escuadra.

Meeting socialista Los socialistas de Orense han celebrado un meeting reinando orden completo.

Madrid 16 a las 16'30 Visitas de senadores y diputados a García Prieto

Por la casa del señor García Prieto desfilan muchos senadores y diputados para firmar el manifiesto pidiendo la apertura de Cortes.

Bautizo del nuevo infante El Conde de Romanones nos dijo a los periodistas que mañana será día de fiesta a consecuencia del bautizo del nuevo infante que se celebrará a las 3'30.

Contra la guerra de Marruecos Una comisión de socialistas en-

tregó ayer a Romanones las conclusiones acordadas en los meetings celebrados contra la guerra de Marruecos.

Madrid 23 a las 20 Conferencia entre Romanones y Suarez Inclan

El Presidente del Consejo celebró una extensa conferencia con el ministro de Hacienda señor Suarez Inclan tratando de la forma de rebajar el impuesto sobre la luz eléctrica.

Proyectos del Ministro de Marina El Ministro de Marina señor Jimeno tiene en su poder tres proyectos sobre la reorganización del Cuerpo de Infantería de Marina, no teniendo todavía ultimado el asunto.

Madrid 23 a las 23'10 Resultado de una elección.—Zancada derrotado

En la elección parcial de un diputado por la circunscripción de Alcazar, el candidato liberal don Damian Flores ha derrotado al ex subsecretario de la Presidencia nombrado por el señor Canalejas señor Zancada.

Conferencia Esta tarde han celebrado una larga conferencia el Presidente del Consejo Conde de Romanones con el Presidente del Congreso señor Villanueva.

Ignórase de lo que trataron. Dimisión de Santa María de Paredes El ex-ministro señor Santa María de Paredes ha dimitido la Presidencia del Consejo de Instrucción pública.

El señor Santa María de Paredes fué uno de los que se abstuvieron de votar el artículo 1.º de las Mancomunidades.

Razones para que forme un Ministerio García Prieto—A la conquista de Alhucemas

Un exministro amigo del señor García Prieto decía que entre las razones que pueden alegarse para la conveniencia de que venga un gobierno presidido por el señor García Prieto, hay una suprema y es que en los momentos actuales está obligado cualquier Gobierno que ocupe el Poder a continuar la misión de la guerra de Marruecos y el señor García Prieto por contar con el concurso de don Melquiades Alvarez y otros importantes elementos de la disuelta Conjunción republicano-socialista podrá realizar con mayores garantías de éxito y con seguridad absoluta mantener el orden público la

movilización de numerosas fuerzas que saldrán de la península para acometer definitivamente la conquista de Alhucemas.

MANIFESTACIONES DE ROMANONES

Madrid 23 a las 20 Las firmas del manifiesto—Cree que podrá vivir con las actuales Cortes.—Las firmas serán unas 97

Esta tarde cuando llegó el Presidente del Consejo a la Presidencia dijo a los periodistas: ¿Qué hay?—Pues nada, le contestaron, hoy solo se habla de las firmas del manifiesto de los disidentes.

—No diré yo, dijo el conde, que eso no tenga importancia, aunque los firmantes fueran pocos la tendria, pero en el orden político aunque los firmantes me mgrecen toda clase de respetos, para mí no tienen; la tendria si los firmantes llegaran a 106.

Añadió el conde, como ya dije en otra ocasión, hay que tener en cuenta que yo no hice estas Cortes. Traje a ellas veintidós diputados y todos los que tenga mas ahora me los habrá ganado, porque las Cortes actuales las hicieron el pobre Canalejas y Merino.

Luego añadió: Yo digo que con lo que me dejen viviré, creo que podré vivir.

(Esto lo decía el conde en su tono peculiar, intencionado). Según los cálculos que ha hecho el conde de Romanones, los firmantes llegarán a unos 97.

El conde de Romanones se despidió sonriente y tranquilo de los periodistas.

COMBATES EN NUESTRA ZONA AFRICANA

Madrid 22 a las 20 Llegada de un convoy de heridos.—Relación de los mismos

Comunican de Ceuta que ha llegado a aquella población un convoy conduciendo a los heridos del día 19.

Del Batallón de Cazadores de Madrid, el Comandante Jimenez Coronado, grave, Sargento Carlos Artal, y los soldados Ambrosio Iglesias y Ricardo Castro.

Del Batallón de Barbastro, Capitanes don Fernando Torres Martínez y don Arturo Cebrían Sevilla, Sargento José Ruiz, el corneta Benito Huerta de las fuerzas regulares indígenas.

Del Regimiento de Melilla el Teniente don Luis Pareja, hijo del finado General y seis soldados indígenas.

Los heridos en los combates de los días 11, 12 y 15 siguen mejorando y todos siguen en los hospitales muy atendidos.

Vita a los marineros que estuvieron prisioneros

Comunican de Cádiz que son muy vitados los dos marineros que estuvieron prisioneros de los moros frente a Alhucemas.

Abos dicen que les trataron bien. Los dos fueron también prisioneros de los yanquis en 1898.

Salidél «Vicente Ferrer», con Berme Castro y otros oficiales

Hañido de Cádiz para Larache elapor «Vicente Ferrer».

Han embarcado en dicho buque el señor Bermudez Castro que es el rador del fajn de general que, M. el Rey regala al señor Fernandez Silvestre.

Tambi han embarcado en dicho buquelotros oficiales.

Llevarán 62 caballos, dos coches deánidad y unos carros de municiones y mil paquetes para curas individuales, atalajes para el transporte de municiones a lomo.

Madrid 22 a las 24 Revista a lasopas.—Salida del «Recalde»,aseos militares

Dicen de Jilla que el general Aizpuru ha irchado a revistar las posesiones de Zaio.

Ha marcha a Alhucemas el cañonero «Ráide».

Añade el diacho que siguen con actividad, gestiones para el rescate de prisioneros.

Los paseos ftares siguen verificandose con actividad. Zoco,imado

Hoy se ha cerrado Zoco en Had Benisycar, cual se ha visto concuerridisin

Madrid a las 16'30 Otro combate.—Lo única el señor Lopez hoz

El señor Lopez hoz nos manifestó a los periodistas que ayer tuvo lugar, en Marruecos otro combate sostenido por las fuerzas del general Pri de Rivera contra los moros.

Tuvimos algunasjas. Detalles del combate deyer.—Grandisimas baj

Un telegrama de tuán dice que el general Primo Rivera sostuvo con sus tropas duro combate pero victo hacia Darben Harrieh.

El enemigo tuvo grandisimas bajas.

Las tropas regresaron entusiasmadas a los campamentos.

Tuvimos dos muertos y 34 heridos, entre ellos el capitán Aguirre del batallón de cazadores de Arapiles y el teniente de las fuerzas regulares de caballería señor Sanmartín.

Grandis contingentes de moros.—Agitación

Noticias de Tánger y de Melilla anuncian la concentración de grandes contingentes de moros en los alrededores de Tetuán, reinando extraordinaria agitación.

Enemigo destrizado Una columna de infantería de Marina se batió con varios grupos enemigos destrizándolos completamente.

Bombardeo del «Rio de la Plata»,—Casas y sembrados incendiados

Dicen de Ceuta que el crucero «Rio de la Plata» que manda el comandante señor Martín que bombardeó anteaer los poblados de la costa próximos a la punta de Cotellos, disparó sobre el aduar principal, que se domina desde el mar, llamado Ustrak, seis proyectiles de 103 milímetros, cinco de los cuales cayeron sobre otras tantas casas encendiéndolas y corriéndose el fuego a otras contingentes y a los sembrados.

Luego bombardeó otro poblado próximo a la desembocadura del rio Omar volando un par de viviendas.

La niebla se echó encima impidiendo continuar el bombardeo.

Muerte de un moro asesino Por referencias de varios indígenas se sabe que en el combate del día 15 murió el moro Mufe, autor del asesinato del soldado español que estaba haciendo la aguada en Dersa cuando fué sorprendido.

El moro «Valiente», grave El moro Valiente que antes era amigo y ahora se ha pasado a las filas enemigas está muy grave, según así se confirma.

Mandaba una de las harkas enemigas. Petición de los vecinos del campo exterior

Hace días que los vecinos del campo exterior pidieron que mientras duren las actuales circunstancias se les permita albergar sus ganados en la primera zona del campo.

La junta de Sanidad no lo con-

siente, pero sería justo que se viera el medio de complacerles.

Convoyes a Rincón Medik Por la madrugada marchó de Tetuán una sección montada de la Intendencia para llevar convoyes a las posiciones de Rincón Medik y de Laurien.

Temporales en Ceuta El temporal de Levante sigue furioso impidiendo la comunicación con Rincón Medik, por eso no han llegado todavía los heridos del combate del día 19.

Llegada de jefes a Ceuta Han llegado el subintendente militar don Hipolito Muñoz; el coronel de Estado Mayor señor Bazán, del Gabinete del alto Comisario, el subintendente don José Cobos, nombrado administrador de Tetuán y sus posiciones.

Traslado de heridos Desde el hospital de los Dockers han sido trasladados al hospital militar los tenientes señores Millán y Herrera del batallón de Llerena y Lalazar, del de Arapiles.

En dicho hospital se les radiografiarán las heridas, de las que están notablemente mejorados.

El avance de los franceses Dicen de Tánger que se tienen noticias de que los franceses avanzan sobre Wazan, hallándose ya a más de setenta kilómetros de la ciudad Santa.

Se añade que los franceses han quemado a su marcha cuantos aduana han encontrado.

Madrid 23 a las 20 Conferencia entre Luque y Alfau.—Detalles de la operación de ayer

El ministro de la Guerra general Luque ha celebrado una extensa conferencia telegráfica con el alto Comisario de Marruecos general Alfau.

El general Alfau le ha dado detalles de la operación realizada ayer por la columna que manda el general Primo de Rivera.

Le dijo el Comisario que los convoyes salieron para sus destinos sin novedad.

Los oficiales heridos en la operación de ayer mejoran.

A última hora de la tarde se dará a la Prensa una nota oficial dando detalles del combate de ayer y la relación de heridos.

El Aferez Quevedo y el Contador Gierrez a informar al Rey

Esta tarde marcharon a la Granja el Aferez de navio señor Quevedo y el Contador señor Gdriguez, supervivientes del cañ-

General Concha, con objeto de cumplimentar al Rey é informarle de los detalles relacionados con la varadura y asalto del cañonero.

No se encuentra el cadáver del Comandante Castaño

El cadáver del heroico Comandante Castaño, que mandaba el cañonero General Concha, no ha sido hallado.

De encontrarse será dentro del agua en el mismo lugar en que se hundió el buque.

Regreso del general Moltó

Dicen de Melilla que después de revistar las posiciones de la zona accidental, acompañado de su cuartel general, ha regresado á aquella población el general Moltó.

Oficial que se le dispara la pistola El teniente del Regimiento de Melilla señor López Guerrero que se hallaba en la Alcazara de Zeluán al desmontar la pistola se le disparó recibiendo la bala en el antebrazo derecho.

Dicho oficial ingresó en el hospital de Melilla.

Zoco concurrencioso. Tranquilidad

Dicen de Melilla que se ha celebrado el zoco en Had de monte Arrui con gran concurrencia.

Reina tranquilidad completa en todo el territorio.

Madrid 23 á las 23:30

Fernández Silvestre en Larache. Entusiasmo por su ascenso. Recibimiento entusiasta. Preparando festejos. Silvestre pide que se aplaque. Manifestación

Comunican de Larache que el ascenso á general del coronel señor Fernández Silvestre ha producido aquí general entusiasmo y para demostrárselo, se ha abierto una subscripción para regalarle el fagín.

Ha llegado á esta ciudad el nuevo general habiéndosele dispensado el mas entusiasta de los recibimientos

Llegó á bordo del «Bonifaz» y acudió á recibirle la población en masa.

Dirigióse á la Comandancia acompañado de numerosísimo gentío que no cesaba de dar vivas al general Silvestre, al Rey y á España.

Organizábanse varios festejos en honor del señor Fernández Silvestre, pero éste ha rogado á los organizadores que los aplacen hasta que regrese con sus tropas de pacificar la zona.

Pero, si se han aplazado los festejos, se ha celebrado en cambio una manifestación espontánea en honor del nuevo general.

Se han cerrado los comercios, la aduana, el correo y las oficinas particulares.

Asistieron los niños y niñas de los colegios, muchos israelitas y moros notables y la colonia española.

Dando vivas dirigiéronse en manifestación al Consulado de España, donde rogaron al cónsul que transmitiese al Gobierno español la satisfacción que en Larache ha producido el ascenso del señor Fernández Silvestre.

El cónsul hizo un cumplido elogio de los méritos del nuevo general, ofreciendo complacer á los manifestantes.

La población está engalanada.

La jornada de ayer. Bajas de los moros. Alabanzas á nuestros soldados. Reconcentración del enemigo

A las siete de la tarde, en el ministerio de la Guerra se ha facilitado á los periodistas el siguiente extracto de la conferencia celebrada entre el ministro de la Guerra y el alto Comisario de Marruecos general Alfau hoy á las siete y media.

Dice así:

«La jornada de ayer fué desastrosa para los moros.

No puedo precisar el número de bajas causadas al enemigo. Únicamente puedo manifestar á V. E. que cogimos 45 cadáveres con muchas armas, los que quedaron en nuestro poder.

Durante toda la tarde se vió al enemigo retirar cadáveres que les ocasionaron nuestros disparos.

El efecto producido por nosotros se evidencia al saber que durante la tarde, la noche de ayer y la mañana de hoy los moros no han disparado un solo tiro.

Nuestras bajas, como tengo dicho á V. E. son dos muertos y 32 heridos.

El comportamiento de nuestras tropas está por encima de toda alabanza.

Los heridos en distintos combates van mejorando notablemente.

Hoy se han llevado convoyes á Lazien, sin que en el trayecto haya ocurrido novedad alguna.

Según confidencias se está reconcentrando el enemigo á las ordenes del Serif-El-Hassen.

Batallón á Larache

El batallón del Regimiento de Covadonga, que se halla en Madrid, marchará brevemente á Larache.

EL MANIFIESTO DE LOS PRIETISTAS

Madrid 23 á las 18:30

Animación en los domicilios de García Prieto, Merino y Burell.—Los firmantes del manifiesto

Durante toda la mañana y toda la tarde se han visto concurridos los domicilios de García Prieto, Merino y Burell, desfilando los senadores y los diputados que están conformes con el manifiesto que preparan aquellos pidiendo la apertura de las Cortes.

En la casa del señor García Prieto la concurrencia fué mayor por acudir á firmarlo los senadores y diputados.

Encabezan las firmas los exministros que ocupaban altos cargos señores Montero Rios, Grolland, Gullón y Echeagaray.

Después siguen los exministros. Entre los senadores que han firmado se encuentran algunos palatinos significados como los duques de San Pedro Galatino y Baena.

Es seguro que firmarán el documento unos 50 senadores y más de 70 diputados.

Entre estos han firmado ya los que fueron íntimos de Romanones como Alcalá Zamora, Raboso, Romero y Cinantes.

Con el señor Burell firmarán varios diputados amigos con quienes no contaba.

Igual ocurre con el señor Merino.

Un diputado que está en Paris ha telegrafado que llegará mañana para firmar.

También han firmado los exministros señores Rodríguez y Sánchez Román.

El señor Manzano á quien se le ofreció la Dirección en Hacienda es probable que firme el documento.

Hablando con un ex-ministro.—Comentando lo dicho de Romanones

Hablamos con un ex-ministro que trabajó mucho frente á los desidentes.

Nos ha dicho: «Ya se que Romanones dice que esto del manifiesto va á carecer de importancia política». Eso lo dice sin duda porque no tiene idea ni remota del número de los firmantes.

Ya supera á lo que nosotros esperábamos, si cuando lo conozca sigue diciendo lo mismo, dará pruebas de haber perdido por completo la idea de la realidad de las cosas.

Nosotros no pedimos en el manifiesto que se abran las Cortes ni podíamos pedirlo por ser anti-constitucional que se abran las Cortes, pues el Gobierno podía tener motivos de índole reservada que le obligaran á ello, de modo que nosotros nos limitamos á protestar de la suspensión de las sesiones ante el programa de los asuntos anunciados por el propio Romanones.

Haciéndose ahora el sueco el señor Conde de Romanones, ha dicho, que haciéndose el sueco puede considerarse su actitud como un golpe de Estado.

Si se decidiera ante la evidencia y reanudara las sesiones debe contar con que sino presenta la proposición reclamando el voto de confianza de la Cámara, los liberales desidentes en la primera sesión, y apenas se apruebe el acta presentaremos un voto de censura y veremos entonces si tenemos siete ó mas diputados como dudaba Romanones.

Del Senado, ha añadido, no hablemos porque reciente está lo ocurrido con la votación del artículo 1.º de las Mancomunidades y con exigir la votación para el artículo segundo tendríamos lo bastante para poder demostrar que Romanones no puede seguir gobernando.

—Y si el Rey le entregara el decreto de disolución?—No creo que tal suceda, pero si ocurriera, me parece á pesar mio que las elecciones serian movidas y laboriosas, como aquellas célebres del tiempo de Sagasta que duraron 15 días.

Ahora la lucha seria francamente de derechas é izquierdas y se deslindarían los campos.

Mañana durante el almuerzo con S. M. el Rey en la Granja es posible y casi seguro que Romanones le anuncie las consecuencias que pueda traer para la política y para el Gobierno nuestro manifiesto.

Creo ha terminado diciendonos que se avecinan sucesos políticos de importancia.

Madrid 23 á las 23:30

El manifiesto ¿derribará al Gobierno? Esta tarde ha reinado grandiosa animación en el Congreso.

Estando cerradas las Cortes, pocas veces se ha visto tanta animación.

Todas las conversaciones giran alrededor del manifiesto de los prietistas.

Se discute su importancia.

Todos coinciden en que el manifiesto de los desidentes representan nuevas dificultades para que continúe en el poder el actual gabinete.

Alonso Castrillo firma el manifiesto

Se dice que entre los exministros que firman el manifiesto figura el señor Alonso Castrillo, el cual se asegura que dimitirá el Gobierno civil de Madrid.

Su hijo el diputado señor Alonso Bazán también firma el manifiesto.

Madrid 23 á las 24

Número de firmas que suscriben el manifiesto

A las seis de esta tarde iban estampadas al pié del manifiesto 114 firmas de senadores y diputados liberales.

El primero en firmar fué el señor Montero Rios y el segundo el señor Echeagaray.

COTIZACIONES

Madrid 23 á las 16

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Interior contado, Interior fin de mes, Amortizable 5 p, Amortizable nuevo, Banco de España, Compañía Tabacalera, Francos, Libras, Exterior.

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 22 á las 16:30

«Meeting» femenino

En el teatro Barbieri se ha celebrado un «meeting» femenino socialista.

Pronunciaron discursos varios oradores, entre ellos García Cortés y Pablo Iglesias.

Los discursos han sido de tonos violentos habiendo reinado orden completo.

Clausura del Congreso de Ciencias El Rey con el Gobierno presidió la clausura del Congreso de Ciencias.

Pronunciaron discursos los señores Carracido, Azcárate, Echeagaray y don Amós Salvador.

El Rey leyó un discurso elogiando á los hombres de ciencias.

El ministro de Instrucción pública, señor Ruiz Jimenez fué muy aplaudido y dió por terminado el Congreso.

Madrid 22 á las 20

Detenidos multados

Dicen de Valencia que los detenidos por los sucesos de anoche han sido castigados por el Gobernador con fuertes multas sin perjuicio de la acción del Juzgado.

Animación por la corrida

Comunican de Valencia que reina gran animación con motivo de la celebración de la corrida de toros á beneficio de la Asociación de la Prensa.

Temporal de lluvias.—Muertos por un rayo

Dicen de Zaragoza que en Alcañete, provincia de Teruel, se ha desencadenado un horrible temporal de aguas que arrasó totalmente las cosechas.

En una caseta del monte se refugiaron unos campesinos para resguardarse del temporal cayendo una chispa eléctrica que mató á Andrés Vezpin y á Silvestre Tomás.

El rayo también mató varias caballerías.

Madrid 22 á las 24

Como terminación de las fiestas Constantinianas

El lunes día 30 del actual se celebrará en la Parroquia de San Jerónimo una solemne velada como terminación de las fiestas Constantinianas.

El señor Marqués del Zahara leerá un notable trabajo.

Además pronunciarán discursos los señores Vazquez Mella y don Alejandro Pidal.

Fiesta del idioma organizada por la «Liga Universal Cervantina». Esta tarde en los jardines del Retiro, la Liga Universal Cer-

vantina ha celebrado la fiesta del idioma.

Frente al Kiosco donde toca la música se ha levantado un estrado al que servía de fondo un tapiz colocado entre dos árboles.

Asistió al acto la Infanta doña Isabel, acompañándola el ministro de Marina señor Jimeno y la esposa del Director de la Biblioteca Nacional.

Se representó el diálogo «Entre el amor y un viejo» de Rodrigo de Cota; la primera comedia de Lucas Fernandez, poeta salmantino, de 1.500 y «Los dos halladores», entremés atribuido á Cervantes.

Los actores han sido aplaudidos y felicitados por la Infanta.

Después se ha celebrado un concierto de música antigua popular, interpretada por elementos de la Orquesta Sinfónica y de la Capilla Isidoriana.

Llegada del Rey á la Granja.—La inscripción del nuevo infante en el Registro

Dicen de San Ildefonso que á las cinco llegó S. M. el Rey acompañando de los Infantes don Fernando, don Carlos y don Alfonso y de la Infanta doña Luisa.

Antes habian llegado los señores Conde de Romanones, Rodríguez de la Borbolla y el Director general de los Registros don Fernando Weyler.

Inmediatamente se verificó la inscripción del nuevo infante actuando de Notario mayor, el señor Rodríguez de la Borbolla.

Presenciaron el acto la Familia Real, los palatinos y las autoridades.

Los señores Romanones y Rodríguez de la Borbolla regresaron inmediatamente á Madrid.

Terminado el acto fueron entregadas á los soldados que hacían la guardia el día del alumbramiento las cruces concedidas por S. M. el Rey.

Madrid 23 á las 0:30

«Meeting», de toneleros.—Paro general

En Sevilla se ha celebrado un meeting de toneleros que estuvo muy concurrido.

Varios oradores pronunciaron largos discursos aconsejando á los obreros del gremio declarar la huelga en vista de que los patronos se niegan á aceptar las bases propuestas.

Después de terminados los discursos que fueron muy aplaudidos por la concurrencia, se acordó por aclamación declarar mañana el paro general.

Invitación á las sociedades de resistencia

La Juventud socialista ha invitado á reunirse á todas las sociedades de resistencia para ocuparse de la organización de un meeting.

«Meeting», de agricultores

En el teatro Eslava de Jerez se ha celebrado un meeting de agricultores huelguistas asistiendo 600 personas.

Se pronunciaron varios discursos diciendo que van á la huelga porque las bases de trabajo que han presentado los patronos son irrisorias.

Se acordó continuar la huelga y que procuren que la paralización del trabajo sea completa.

Los obreros del campo del pueblo de Auguriana, en donde ha sido concentrada la Benemérita, han nombrado comisiones de obreros y patronos que buscan inmediata solución al conflicto.

De aviación

Dicen de Toledo que procedente de Cuatro Vientos, llegó á dicha ciudad tripulando un biplano Farman el teniente de infantería don Luis Moreno Abella llevando de pasajero el capitán señor Cifuentes.

Al llegar al polígono aunque sufriera el aparato una avería no impidió que regresaran ambos á Cuatro Vientos.

Madrid 23 á las 16:30

Reunión del Consejo de Sanidad

Se ha reunido el Consejo de Sanidad para dar posesión al vicepresidente doctor Pulido y á varios consejeros.

Retraso en los pagos

En vista de las relaciones confectionadas por las Juntas de obras de puertos, los contratistas de carreteras, de ferrocarriles y de obras hidráulicas por el retraso de pagos por dichas obras por parte de los ministros de Fomento, han visitado al de Hacienda señor Suarez Inclán para interesarle el pronto libramiento de dichas cantidades que ascienden á 7.729.872 pesetas.

El ministro de Hacienda les ha prometido atenderles.

La «Gaceta».—El martes 24, día de gala

La Gaceta publica el convenio relativo á los derechos de las potencias y personas neutrales en caso de guerra terrestre.

Disponiendo que mañana sea día de gala para solemnizar el natalicio del nuevo infante.

Anunciando que desde el 23 al 30 del actual quedarán expuestos los estados de envíos de pensionados á Roma.

Publica además la convocatoria para el ingreso en el año actual en la escuela de ayudantes de Obras públicas.

Madrid 23 á las 20

Huelga de aserradores.—Los patronos no acceden á las peticiones de los obreros.—Salida del Gobernador para Gijón

Telegrafian de Oviedo que el Alcalde de Gijón ha comunicado al Gobernador que se han declarado en huelga los aserradores mecánicos de todas las fábricas de aquella población.

El conflicto obedece á que los obreros solicitan bonificaciones especiales por las jornadas extraordinarias de trabajo.

Los patronos no han accedido á las peticiones de los obreros.

El Gobernador salió hoy para Gijón para practicar gestiones encaminadas á solucionar el conflicto.

Nombres del nuevo infante

Dicen de la Granja que el nuevo infante se le impusieron los siguientes nombres: Juan, Carlos, Teresa, Fernando, Silverio y Alfonso.

Madrid 23 á las 23:30

La vista del atentado regio.—Petición denegada

La Sala de la Audiencia ha declarado que no ha lugar al aplazamiento de la vista de la causa instruida contra el regicida «Sancho Alegre» designando á un letrado de oficio para el caso de que el defensor renuncie la defensa ó se pusiera enfermo.

MENCHETA

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Barcelona 22 á las 23

Delegados de las Cámaras de Comercio españolas en París.—Afectuoso recibimiento

Paris.—Han llegado á esta ciudad treinta delegados de las Cámaras de Comercio españolas y de la Asociación de consignatarios de Barcelona para asistir á las fiestas franco-españolas que aquí han de celebrarse.

En la estación les ha recibido el Secretario de la embajada de España y varios senadores y diputados y muchos comerciantes, cambiándose discursos de afecto.

De resúmenes de las amenazas contra el trust de las carnes

Buenos Aires.—En vista de la campaña emprendida contra el trust de las carnes y de las amenazas formuladas por el Gobierno, se anuncia el cierre de las casas anglo argentinas que se dedican á la venta de carnes.

Nuevo barco de guerra para Italia

Roma.—El ministro de Marina ha abandonado en definitiva el proyecto de construir varios acorazados de 36 mil toneladas y ha ultimado el de construir tres, de treinta mil toneladas que se terminarán en 1916.

Noticia inexacta

Londres.—Es inexacta la noticia referente al envío á Africa de una compañía de infantería para guardar el consulado inglés en Tanger, como ha dicho la prensa de Paris.

Una desgracia.—Obrero sepultado

Paris.—Cerca de Meaux un obrero que estaba trabajando en un pozo quedo enterrado á consecuencia de un derrumbamiento del terreno.

El obrero permaneció cinco días enterrado.

Cuando llegaron hasta el los que trataban de salvarle, el infeliz obrero, murió.

Viaje de Poincaré á Londres

Paris.—Mañana emprenderá su viaje á Londres el Presidente de la República M. Poincaré.

A las cinco y media de la tarde llegará á Cheburgo en cuyo Ayuntamiento recibirá á las autoridades, embarcando luego en el acorazado «Courbet» á bordo del que hará el viaje de Cheburgo á Portsmouth.

Barcelona 23 á las 22

Ataque de los moros

Paris.—Comunican de Agadir que los moros atacaron un campamento de zuavos, mataron á los centinelas y se apoderaron de los fusiles y cartuchos.

Los delegados de las Cámaras de Comercio españolas en París.—Recepción

Paris.—Los delegados de las Cámaras de Comercio de España asistieron á una recepción celebrada en su honor en el local de la Cámara de Comercio de esta ciudad.

Pronunciaron discursos el Presidente de la Cámara de Comercio de Madrid don Carlos Prast y el senador francés M. Mascu-rand.

Después los delegados españoles visitaron el Panteon y la Sorbona.

Noble rasgo

Munich.—Un teniente de infantería se ha ofrecido para la transfusión de su sangre para salvar á un soldado.

La operación se ha realizado con éxito.

El noble rasgo del teniente ha sido objeto de grandes elogios.

VIAJE DE POINCARÉ A INGLATERRA

Barcelona 23 á las 23

Salida del Presidente

Paris.—El presidente de la república francesa M. Poincaré ha salido á las 12:45 hacia Cherburgo en donde embarcará con dirección á Inglaterra con el objeto de visitar al rey Eduardo.

Ministros que acompañan á Poincaré

Paris.—Acompañan al presidente de la república francesa M. Poincaré en su viaje á Inglaterra los ministros Pichón, Klotz y Baudin.

Comisión del Ayuntamiento de París á Londres

Paris.—Ha marchado á Londres para asistir á las fiestas que allí han de celebrarse con motivo del viaje de M. Poincaré, una comisión de concejales del Ayuntamiento de París, presidida por el Alcalde M. Goyón.

Llegada de Poincaré á Cherburgo.—Entusiasta recibimiento.—A Londres

Cherburgo.—El presidente de la república francesa M. Poincaré ha llegado á esta población á las 5:16.

Se le ha dispensado una afectuosa acogida.

Acudieron á recibirle las autoridades marítimas y militares.

M. Poincaré y sus acompañantes dirigiéndose al hotel de ville en medio de las aclamaciones del público.

Allí fué recibido por las autoridades civiles.

Desde allí se dirigió M. Poincaré al Arsenal donde fué recibido por el almirante Lepord.

El presidente recorrió las dependencias del Arsenal.

Esta noche embarcará á bordo del acorazado «Combat».

LA GUERRA EN LOS BALKANES

Barcelona 23 á las 22

Entrega de una nota del ministro servio

Sofia.—El ministro de Servia en esta ciudad ha entregado al gobierno búlgaro una nota de su gobierno en la que se insiste en la revisión del tratado entre ambos estados.

Después el ministro servio ha marchado á Belgrado.

Gestión energética de Rusia

Sofia.—Vistas las vacilaciones de los estados balcánicos para deponer su actitud, Rusia realizará otra gestión energética conminándoles para que se abstengan de proseguir en su hostilidad.

Propósitos de Danef

Sofia.—A pesar de las reservas que opone Bulgaria al arbitraje de Rusia, Danef esta dispuesto á asistir á la conferencia balcánica que se ha de celebrar en Petersburgo.

Barcelona 23 á las 23

La «Correspondencia Albanesa», y la candidatura para el trono de Albania

Viena.—La «Correspondencia Albanesa» dice que cuando el rey de España fué Paris á apoyó, hablando con M. Poincaré, la candidatura de don Jaime de Borbón para el trono de Albania.

Complot contra el Rey de Grecia

Salónica.—Se ha descubierto un complot para volar por medio de la dinamita el palacio del Rey de Grecia.

Han sido detenidos cuatro búlgaros por creerles complicados en el complot.

rencia que para tratar de la cuestión balcánica ha de celebrarse en Petersburgo.

CAJA MUTUA POPULAR

SOCIEDAD COOPERATIVA DE AHORRO

Establecida legalmente en 1.º de Marzo de 1906 y funcionando bajo la inspección del Ministerio de Fomento, de acuerdo con las disposiciones de la Ley de 14 de Mayo de 1908 y Reglamento dictado para su ejecución

Autorizado su funcionamiento é inscripta en el Registro de Sociedades de Seguros por R. O. de 28 de Julio de 1909

Domicilio social: Rambla de Santa Mónica, 13.-Barcelona

INSPECTOR GENERAL EN BALEARES: DON JOSÉ MASIP, POU, 36, (ARRABAL), PALMA

MOTOBOMBAS DE AIRE CALIENTE

Abastecimiento de agua á coste mínimo.—13 mil litros de agua con 3 y medio kilos Carbón

MAS DE 50 MIL EN USO

Funcionamiento sencillo sin válvulas, sin presión de vapor ni explosiones.—Garantías absolutas.—Caso de defecto se reembolsa del importe de la máquina contra de su voluntad.—En la fábrica de Don Juan Vidal Ros, Ronda Poniente, puede verse funcionar una de nuestras máquinas, que le vendimos hace tres años.

Solicite informes á los Sres. Calvet, Vadell y C.ª, 6ª

VIDAL Y MAYNES, Paseo de la Aduana, BARCELONA



CASA ANUNCIADORA PALACIO, 8

En dicho Centro se admiten toda clase de anuncios, reclamos, gacetas, encajes de prospectos, etc., etc., para este periódico.—Los anuncios mortuorios se admiten desde las ocho de la mañana á la misma hora de la noche y desde las diez de la noche en adelante en la Redacción de este periódico.—Suplementos extraordinarios para anuncios mortuorios á cualquier hora del día ó de la noche, á precios de tarifa.

Ventajas positivas para los señores anunciantes

NUEVO ESTANTE A PEDAL
FRICCIONES de BOLAS de ACERO
LA HERCULEA MÁS ÚTIL, SUS PIEDAS INIMITABLES.

NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER

SINGER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMOS MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.

4, Jaime II, 4-Palma de Mallorca

Se solicitan representantes para la incomparable máquina de escribir VICTOR L. Aymat, calle Doctor Don, 3 Barcelona.

Para alquilar se ofrece casa grande, con tabique y de óstio de aceite de piedra y un terreno, situada en la calle de la Lonjeta, núm. 37, con agua de fuente, abundante y fresca. Informar en la misma, en el primer piso derecha.

A plazos y al contado. Se venden toda clase de muebles. La única casa que los vende más baratos y bien contruidos. Plaza Antonio Maura, 2, (antes Copiñas).

Se alquila un segundo piso calle Felis, n.º 1, agua á grifo, W. C., coladuría, terraza, etc. Un alumnado ó cuadra en el mismo ad uso. Informar, Brossa, 19, tienda.

Pelo ó vello lunares, verrugas y otras imperfecciones se hacen desaparecer de una manera radical por los procedimientos científicos más modernos, en el Instituto del Radio. Pelaires, 102, 1.º, Palma

Casa de huéspedes. Por retirarse del negocio se desea vender la antigua y acreditada situada calle de San Jaime, 41. Informar en la misma.

GUAYRO. Se vende uno con todos los aparatos, de cableo corto. En la Casa Anunciadora de 'La Alhambra' informarán.

En la Cartuja de Valdemosa hay una celda para alquilar. Inmejorables condiciones. Para informes Miramar, 8, Palma.

Un balón para tiro de cinco años y ocho palmas y curso, raza andaluz, se desea vender. San Miguel, 97, informarán.

HERBENEDETO
FELICIA FUSTER MALLORCA
FABRICA DE VAPOR DE ANISADOS Y LICORES

SANTA MARGARITA (MALLORCA)

BRONQUITIS, TOS FERINA y toda clase de toses nerviosas y rebeldes de los catarros agudos y crónicos. curadas definitivamente con el FERINOL

FRANCA

Servicios de la Compañía Transatlántica de Barcelona. Línea de Buenos Aires.—El día 4 de Junio, saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor Infanta Isabel de Borbón, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Nueva York, Cuba y México. (Servicio del Mediterráneo).—El día 25 de Junio saldrá de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor M. Calvo directamente para New York, Habana, Veracruz y Puerto México.

Línea de Cuba y México. (Servicio del Norte de España).—El día 10 de Junio saldrá de Bilbao, el 10 de Santander y el 21 de la Coruña; el vapor R.ª D.ª Cristina directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costanera y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales de ida y vuelta y también precios convencionales para carretes de lujo.

Línea de Venezuela Colombia.—El día 10 de Mayo saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor Monserrat, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores al 12 de cada mes para Sabana, Curaca, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana, Colombia con el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro, con trasbordo en Curacao y para Camaná, Carapán y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas.—El día 25 de Mayo saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias el vapor Alicante directamente para Génova, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea Fernando Poo.—El día 2 de Mayo saldrá de Barcelona, el vapor Ciudad de Cádiz, con escala en Valencia, Alicante y el 7 de Cádiz, directamente para Tanager, Casablanca, Mezzagón, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo. Regreso de Fernando Poo el 5, haciendo las escalas de Canarias y de la península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la compañía da alojamiento muy cómodo y trato especial como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Avios importantes. Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por ciento en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

El Tricófero Padro

Liga de Propietarios de Fincas Urbanas

Habitaciones para alquilar

CALLE PLAZA	N.º	PISO	INFORMES	OBSERVACIONES
de las Minas San Lluís	—	botiga	Socorro, 46, 1.º	Planta baja y piso
Puerta de Jesús	—	—	Olimos, 168, 1.º	Cochera para automóviles.
Corp. Mari	103	—	id. id. id.	Capacidad, agua, cochera.
Frete San Magín	—	—	id. id. id.	Capacidad, agua, baños.
San Cayetano	11	3.º	San Cayetano, 11, 4.º	5 dormitorios, agua á grifo
Felip	1	2.º piso	Brossa, 19, (tienda)	agua grifo, W. C., coladuría
Olimos	96	bajos	Arabi, 18, principal	Grandes Almacenes
Son. Lluís (La Vileta)	7	y otros	San Miguel, 18	También se vende. Capacidad
Peletería	7	1.º	Morey, 4, 1.º	Capacidad, agua grifo, jardín
Miramar	12	Entresuelo	Miramar, 14	Cuatro dormitorios

Véase relación general en el domicilio social: San Miguel, 18, 1.º

Vapores-correos italianos

CON ITINERARIO FIJO PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Servicio rápido semanal combinado entre las Compañías

Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano y La Veloce

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel, restaurant y telegrafía Marconi en todos sus buques.

Precio del pasaje 3.ª clase Ptas. 175 más los impuestos PROXIMAS SALIDAS DE BARCELONA

Navigazione Generale Italiana: PRINCIPE UMBERTO . . . 26 Junio

Lloyd Italiano: PRINCESSA MAFALDA . . . 10 Julio

Navigazione Generale Italiana: DUCA D'AOSTA . . . 17 Julio

Navigazione Generale Italiana: RE VITTORIO . . . 24 Julio

La Veloce: DUCA DI GENOVA . . . 31 Julio

Navigazione Generale Italiana: REGINA ELENA . . . 7 Agosto

Cocina á la española para 3.ª clase

Para más informes dirigirse: Para despacho de pasajes de 1.ª y 2.ª clase, á los Sres. Salóm y Rullan, Plaza de la Libertad, 3. Para despacho de pasajes de 3.ª y carga, á Don Miguel Ordinas, Plaza de la Libertad, 17.—Palma de Mallorca.

LLOYD SABAUDO

El día 11 de Junio, saldrá de Barcelona directo para BUENOS AIRES

El nuevo vapor de gran marcha TOMASO DI SAVOIA

realizando la travesía en QUINCE DIAS.

Camarotes espléndidos en 1.ª clase.—Tres puentes de paseo.—Jardín de invierno.—Telégrafo Marconi.

Segunda clase económica, á precios reducidos

TERCERA CLASE

Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesas.

Cocina española

El día 30 de Julio, saldrá para el mismo punto el magnífico vapor PRINCIPE DI UDINE

Para informes en Palma: calle de Mar, 49-1.º

Hipofosfitos Gubernat

CURAN

ANEMIA, DEBILIDAD, RAQUITISMO, ETC.

De éxito seguro en la fosforaturia, inapetencia debilidad orgánica, etc.

Farmacia Salvador, Asalto, 14, Barcelona

EN PALMA Centro Farmacéutico y Farmacias.

LINEA PINILLOS

Vapores directos de este puerto para los de las Antillas

Para Canarias, Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Habana, Santiago de Cuba y Cienfuegos, saldrá de este puerto directamente el día 5 de Julio, el vapor

MARTIN SAENZ

Admite carga y pasaje para dichos puntos.

NOTA.—Se aplica á los señores cargadores se sirven pasar aviso de la carga que tengan que embarcar para reservarles la cuba necesaria.

Línea de la América del Sur

SERVICIO RAPIDO Y DE GRAN LUJO PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

SALIDAS DE BARCELONA

VALBANERA, 15 Junio. [INFANTA ISABEL, 15 Julio. CADIZ, 30 Junio. BARCELONA, 2 Agosto.

Presen estos servicios magníficos vapores de gran marcha con especialidades de primera y segunda clase instaladas sobre cubierta.—Camarotes de lujo y de preferencia.—El pasaje de tercera se aloja en amplios departamentos.—Alumbrado eléctrico.—Telégrafo Marconi.

Para más informes dirigirse á los Representantes de la Compañía: señores Planas, Piá y C.ª, S. en C., San Miguel, 20, Palma.

Fábrica de anisados y licores de Bartolomé Garau Socia

Lluchmayer (Mallorca)

Exigid en todas partes el anis marca registrada

SECA

y el gran aperitivo tónico, digestivo y reconstituyente

PALO-QUINA-GARAU

Elaborado en el Laboratorio Miró y recomendado por eminentes Doctores.

LA TOS

ya sea casual ó de costumbre, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura y se alivia siempre con las

PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Son tan rápidas y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la primera caja.

ASMA

Los que tengan ASMA ó sibilación de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTIESMATICOS que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los ataques de asma por la noche se calman también al momento con sus PAPERES AZOADOS; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Nicolás Ticoulat

Cirujano Dentista

Dentaduras, coronas y puentes de oro, orificaciones, empastes, extracciones sin dolor.

PRECIOS ECONOMICOS—CALLE PELAIRES, 102

SELLOS DE GOMA

Se confeccionan con gran variedad de modelos y dibujos y á precios limitadísimos en la imprenta de Amengual y Muntaner, Cadena, 2 y Conquistador, 30.—Palma de Mallorca.

POSTALES ARTISTICAS Y CON VISTAS

Hay en existencia en la Casa Anunciadora: Palacio, 8, un inmenso y variado surtido de todas clases.